

诉侨心 连侨情 助侨乡

2016“亲情中华·走进侨乡”慰问演出圆满收官

宦佳 李然



“亲情中华 欢聚桂林”演出现场

刘汉春摄

“把祝福送给你，祝你吉祥又如意……”当熟悉动人的歌声想起时，总能伴随着激动的掌声与哽咽的泪水。

总有一种风景令人流连，总有一份情怀令人慰藉，总有一个故乡令人思念。从猴年的正月初十开始，2016“亲情中华·走进侨乡”派出4个艺术团，分赴广西、浙江、安徽、吉林4地，进行8场慰问演出。不管是鱼米之乡的浙江、山水风光的广西，还是人文风情浓厚的安徽、民族风情醉人的吉林，一波又一波的艺术家用，送来了温暖与欢笑；一浪又一浪的侨胞侨眷们，簇拥在演出现场，诉侨心、连侨情。

“亲情中华”活动不仅是中国侨联的品牌，也是中国侨联系统的品牌，在对外交流、文化传播方面发挥了很好的作用。”中国侨联副主席乔卫在参加广西慰问活动时接受本报专访表示，国内“走进侨乡”的活动，致力于对基层归侨侨眷的文化生活方面发挥出一定的积极作用，我们希望能更好地丰富基层侨民的文化生活。

北京的艺术家们来了！

2月22日，在吉林省延边朝鲜族自治州的首府延吉，有一对夫妻带着8岁的儿子激动又焦急地等在阿里郎剧场的门口，男主人搓着手忐忑许久，最后仿佛终于鼓起勇气似的，拉住了就站在他身前不远处的一位工作人员，下定决心问道：“实在打扰了，我是魏金栋老师和郑咏老师的歌迷，我可以和他们合个影吗？”得到了肯定的回答后，竟没控制住自己，捂着眼睛



“亲情中华欢聚延边”演出现场

本报记者 宦佳摄

流下了泪水。这只是发生在8个侨乡、8场演出里普通的一幕。随着2016“亲情中华·走进侨乡”慰问演出在广西、浙江、安徽、吉林4地辗转上演，这样的场景也一再发生。

“这简直像做梦一样！”陈先生告诉记者，“亲情中华·欢聚延边”的慰问演出为他们带来了以前只能在电视上看到的国家级艺术家们，让爱好民族声乐20多年的自己第一次在延吉当地能见到几位中国顶尖的民族声乐歌唱家，比如著名女高音歌

《黄帝内经》曾言：“藏寒生满病，其治宜灸。”讲究奇经八脉的针灸作为祖国医学重要的一支，因其疗效迅速，极少副作用闻名。在美国密尔沃基市，有一所美国中西部最具规模和影响力的中医针灸诊所。该诊所的主治医生跨越了两个隔洋万里的国度，经历了祖国医学与现代医学的激烈碰撞，误解、隔阂并未让他放弃努力，而是提出了“如果不能取效，你就不必再寻求针灸了”的座右铭，他就是美国国际整体医学研究所所长，著名临床针灸师兼神经生理学家——金观源。

凭借精湛的技艺和不懈的努力，金观源不仅能治愈因跌倒而视力下降、激烈头痛的70岁老太太，也能帮助顽固的慢性病患者恢复健康。

美国橄榄球名将潘诺斯曾长期受腰椎旧伤的困扰，多次求诊西医无果后，他抱着最后一试的态度找到了金大夫。金大夫则凭借多年丰富的临床经验，详细问诊后，判断潘诺斯因长期从事运动，肌肉较常人发达，因此在治疗中采用了较常人稍深的针刺深度。经过一个疗程的精心调养，潘诺斯的痛楚大为缓解，迅速恢复了健康。

潘诺斯惊讶之余，高度赞扬金大夫医术精湛，在他的极力推荐下，美国奥运会五届

金观源

悬壶济世有神针

袁璐

速滑冠军布莱克、棒球名将歇尔豪夫、摩托车赛车手赞姆派克等纷纷慕名前来求医。古语云：只要功夫深，铁杵磨成针。从浙江湖州到美国，金观源悬壶济世近50载。尤其是在美执业的27年里，凭借“医者父母心”的体恤与精湛的医术，他把自己练成了美国患者心中的“神针金”，如今，他的诊所经常门庭若市，大量当地居民乃至明尼苏达州附近的患者纷纷前往，上门求医，他也成为蜚声海外的针灸名家。

“口耳相传对中医针灸的推广至关重要，而用现代的医学术语来解释针灸肌理则更容易让西方患者接受。”金大夫通过大量的实践，将针灸疗法、经络学说和现代科学结合起来，突破了西医的局限，逐渐让美国人意识到传统针灸并不那么可怕。相反针灸神奇的疗效让他们纷纷加入了接受治疗的队伍中。

“观察内难精髓义，源泉引导针法中”，曾师从杏林数位名师的金大夫尽管已成绩斐然，但他最大的心愿却是将科学化的现代针灸疗法推广造福于全世界人民。他去年年底在全球收徒，27名来自中、美、英、韩等国的中医拜于他门下。面对美国“干针”等西医的冲击挑战，“要让更多的人学习针灸，这样才能让针灸作为祖国医学的代表走出去。”

到这样的演出，现在自己在琿春经营对朝的外贸生意，看着这里发展得越来越好也觉得十分骄傲与高兴。

1955年从马来西亚回国的陈柳新是南侨机工的后代，父亲陈坛友于1939年第六批回国，参加了南侨机工团运输弹药。在观看广西柳州演出时，他对本报表示，这是中国侨联第一次来到柳州慰问，也是自己第一次以公开的南侨机工后人的

身份观看演出，“这意味着中国侨联、政府对南侨机工及其后人的重视和关怀，我感到很欣慰，也很感激。”在安徽宿州，侨眷杜舜德看了演出后感慨地说，“非常感谢中国侨联邀请我们来观看此次演出。这些年来我们国家变化发展十分之快，党和政府一直在关心侨胞、侨眷，在物质生活和精神生活两方面给予很多帮助。我希望能有更多的华侨华人，无论身在国外还是国内，都能继续为国家做贡献，心系祖国。”正如来到吉林延边的中国侨联顾问唐闻生接受记者采访时所言：“侨乡都是‘好山好水好风景’，我们来到这里主要是向各位归侨侨眷、回乡团聚的海外侨胞拜个晚年，向侨乡人民表达侨联的牵挂和亲人的问候。”

助力侨乡丰富文化生活

每一场慰问演出后，现场观众都久久不愿离去，许多侨胞朋友们手中的相机从



演员与观众互动

本报记者 宦佳摄

拿起便没有放下过，生怕错过了任何一幅美丽的画面。

说到底，还是这样的“精神食粮”太过珍贵。

“像柳州这样的侨乡，有很多的归侨侨眷，我们非常希望中国侨联能够多组织一些这样的演出和文化活动，现在来看还是太少。”陈柳新说。

“希望国家能够更多地关注基层归侨的文化生活，这里的归侨侨眷，特别是老归侨很期待丰富的文化活动。”柳州1959年的印尼归侨陈祥远接受本报采访时称，老归侨中有一部分人已经无亲无故，或者疾病缠身，尽管国家已经在帮助他们，但还是有很多人需要更多精神上的关怀。

“基层归侨的文化生活是比较活跃的。”乔卫称，在柳州的演出中，能看到很多观众与演员互动，有的归侨甚至在台下为演员伴舞、跟着演员唱歌，这一方面说明这样的文艺活动适应他们的需求，另一方面也反映当地的文化生活有不足之处，从这个角度来看，侨界的基层活动需要大大加强。

巴黎举行华人安全会议

郑斌

法国巴黎华侨华人和中国游客安全警民联席会议23日晚在位于美丽城的巴黎国际大酒店举行，巴黎警察局局长米歇尔·卡多、法国华侨华人领袖和中国驻法大使馆代表等100多人参会。

联合出席会议的还有一些法国警方负责人，他们负责华侨华人居住较集中的巴黎10区、11区、13区、19区、20区和巴黎近郊塞纳-圣但尼省欧贝维尔耶市的治安。

米歇尔·卡多说，2015年，巴黎地区针对华侨华人和中国游客的偷窃和暴力抢劫行为有所增长，因此他代表法国警方就该地区华侨华人和中国游客遇到的安全问题进行交流和通报，希望与有关方面密切合作，采取切实措施改善安全。

据米歇尔·卡多介绍，法国警方已经就此采取了一些措施，包括信息通报，并与中国驻法大使馆举行了多次工作会议。他还向出席会议的一名受害者询问了有关情况，并表示慰问。

法国华侨华人会执行主席王加清在会上说，近期，涉及华人生命财产的安全问题再次成为法国华侨华人的最大隐患。维护华侨华人基本生存权利和保障华人正常生活工作秩序，仍然是华侨华人创业奋斗的首要任务。

与会的法国警方负责人发言指出，不少针对华侨华人和中国游客的犯罪行为是由青少年实施的，而目前法国法律对青少年违法犯罪过于宽容，惩罚不够，无法起到震慑作用。另外，中国游客喜欢携带大量现金的特点，也使他们容易成为偷窃和暴力抢劫行为的受害者。

中国驻法国大使馆领事部主任李平说，大使馆与法国警方已经就此举行了十多次会议，希望今后加强沟通与合作，使保护更有效。虽然法国警方已经做了很多努力，但是目前华侨华人和中国游客安全仍旧面临一些困难。

去年10月，法国华侨华人因安全问题给法国总理瓦尔斯发去万人维权请愿签名信，涉华治安问题因此受到政府重视，华侨华人群体的安全状况一度呈现改善迹象。然而新年伊始，治安顽疾旧病复发，甚至变本加厉，华侨华人深受其害。日前，华侨华人再次就治安问题联合上书瓦尔斯，瓦尔斯收阅后便委派巴黎警察局长到华侨华人社会巡查，表示加强治安的决心。

法国华人律师协会会长孙涛在联席会议现场接受新华社记者专访时表示，当天的警民沟通效果不错。他说，法国华侨华人正在推动建立一个工作小组，成员除法国警方和中国使领馆代表外，还有当地华侨华人代表，目的是推动落实一些保护措施，如完善报案程序和督促破案等。

(据新华社电)



图为游园会现场，当地华侨华人教美国游客用中国水墨画的形式描画猴子。



图为游园会现场，美国小朋友在展台前给中国的京剧脸谱涂色。

洛城刮起“中国风”

日前，美国洛杉矶亨廷顿图书馆连续第10年举办中国新春游园会，当地华侨华人以舞狮、太极、少林武术等丰富多彩的节目，向各族裔民众展现中国传统年节文化，吸引了万余名游客前来观赏。据悉，此次游园会为期两天，除了多场演出之外，当地

华侨华人还在现场摆设多个展台，介绍书法、国画、插花等中国民间艺术。此外，2016年“文化中国·四海同春”北美艺术团演员也加入演出阵容，带来了中国古典舞蹈、民乐、相声、武术、少林功夫等精彩节目。本报记者 严瑜摄影报道



当地华侨华人在游园会上表演太极